
ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO
LEGISLATIVO DE DOIS MIL E VINTE UM. REALIZADA EM
DEZESSETE DE AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE UM. ÀS
DEZESSETE HORAS, NA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU, SITUADA NA
AVENIDA: FRANCISCO DAS CHAGAS FARIAS Nº 1109. A SENHORA
PRESIDENTE DEU INÍCIO A SESSÃO DESEJANDO BOAS VINDAS A
TODOS, SAUDANDO OS COLEGAS VEREADORES, AOS
SERVENTUÁRIOS DESTA CASA LEGISLATIVA, A IMPRENSA LOCAL
EM NOME DO RADIALISTA JOACIR MELO, AO PÚBLICO
PRESENTE, AOS INTERNAUTAS QUE NOS ASSISTEM PELAS
REDES SOCIAIS E A TODOS OS IPUENSES. A SENHORA
SECRETÁRIA FEZ A CHAMADA DA ORDEM DO DIA CONTANDO
COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: ANTONIO
CARLOS AMARANTE DA SILVA, ANTONIO GLAIDSON MARTINS DE
SOUSA, ARLETE MAURICÉIA DE CARVALHO LIMA FARIAS, EVALDO
GOMES OLIVEIRA, FRANCISCO EDUARDO SAMPAIO XIMENES,
FRANCISCO EDVAN PERES DA SILVA, FRANCISCO IVAN ALVES
DOS SANTOS, JORGE ANTONIO MARTINS NOBRE, JOSÉ HILTON
CAMELO MOURÃO, MARIA DA CONCEIÇÃO ARAÚJO LEITE
AMARAL, MARIA OLINDA BEZERRA MARTINS, RAIMUNDO NONATO
DE PAIVA, SÔNIA MARIA PONTES SOUSA. HAVENDO NÚMERO
LEGAL EM NOME DE DEUS A SENHORA PRESIDENTE DECLAROU
ABERTO OS TRABALHOS DO DIA. A VEREADORA ARLETE
MAURICÉIA SOLICITOU UM MINUTO DE SILÊNCIO PELO
FALECIMENTO DE FRANCISCO JANETO LOPES DANTAS, FILHO DO
EX VEREADOR LUÍS KIM, QUE NOS DEIXOU RECENTEMENTE,
LEVANDO SUAS CONDOLÊNCIAS A TODA FAMÍLIA E PEDINDO
QUE ESTA CASA ENVIE OFÍCIO DE PESAR A TODA FAMÍLIA.
COMO TAMBÉM, PELO FALECIMENTO DE IRANEIDE GOMES
GONÇALVES (MIÚDA).OS DEMAIS VEREADORES ASSOCIARAM-SE
AO MINUTO DE SILÊNCIO. A SENHORA PRESIDENTE LEU O
OFÍCIO DE PESAR ENVIADO A FAMÍLIA DO SR LUÍS KIM E
CONCEDEU O MINUTO DE SILÊNCIO. A SENHORA PRESIDENTE
COLOCOU EM VOTAÇÃO E APRECIAÇÃO A ATA DA SEGUNDA
SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO LEGISLATIVO DE
2021. APROVADA POR ONZE VOTOS E UMA ABSTENÇÃO. A
SENHORA SECRETÁRIA FEZ A LEITURA DA ORDEM DO DIA



INICIANDO COM O OFÍCIO Nº 1917/2021 DE 16 DE JULHO DE 2021
DIRECIONADO A SENHORA PRESIDENTE OLINDA E AOS DEMAIS
VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA, DA DEPUTADA
AUGUSTA BRITO, EM ALUSÃO AO ANIVERSÁRIO DE
EMANCIPAÇÃO DO MUNICÍPIO DE IPU. INDICAÇÃO Nº11/2021 DO
VEREADOR: EVALDO GOMES SOLICITA: “INSTALAÇÃO DE
INTERNET WI-FI GRÁTIS EM PRAÇAS DA CIDADE.”INDICA: “A
INCLUSÃO DA LÍNGUA BRASILEIRA DE SINAIS (LIBRAS) NO
CURRÍCULO ESCOLAR NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE IPU.” OFÍCIO
___/2021 DO VEREADOR: FRANCISCO EDUARDO. SOLICITA:
REFORMAS E REPAROS NOS PRÉDIOS ESCOLARES, E POSSÍVEIS
NOVOS PRÉDIOS, COMO É O CASO DA ESCOLA MARIA EUNICE
MARTINS MELO ARAGÃO, QUE NECESSITA DE UMA SEDE AMPLA
E COM ESTRUTURAS MAIORES DE ACOMODAÇÃO PARA SUPRIR
O CRESCENTE NÚMERO DE ALUNOS. PROJETO DE INDICAÇÃO
Nº71/2021 DA VEREADORA ARLETE MAURICÉIA. SOLICITA: A
INTERCESSÃO DO PREFEITO ROBÉRIO MARTINS, JUNTO A
SECRETARIA DO TRABALHO E DESENVOLVIMENTO SOCIAL DO
ESTADO DO CEARÁ, VISANDO À IMPLANTAÇÃO NO MUNICÍPIO DE
IPU DO ESPAÇO BRINQUEDOCRECHE. SOLICITA: “A
DISPONIBILIZAÇÃO DO CARRO FUMACÊ PARA PULVERIZAÇÃO
DOS BAIRROS E DISTRITOS DO MUNICÍPIO DE IPU.” INDICA: “ A
REVITALIZAÇÃO DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA DA RUA VICENTE DE
PAIVA, NO BAIRRO BOA VISTA, DESTA CIDADE DE IPU.” PROJETO
DE INDICAÇÃO Nº19/2021 DO VEREADOR FRANCISCO IVAN:
SOLICITA: “PARA O BAIRRO DOS PEREIROS 01(UM) POÇO
PROFUNDO, NA ÁREA ESPECÍFICA VIZINHA AO POSTO SÃO
PEDRO.” INDICA:” CALÇAMENTO EM PEDRA TOSCA PARA A RUA:
VICENTE DE PAIVA DIAS.” SOLICITA:” CALÇAMENTO EM PEDRA
TOSCA PARA A RUA SÃO FRANCISCO.” PROJETO DE INDICAÇÃO
Nº 24/2021 DA VEREADORA OLINDA: SOLICITA: RETORNO DAS
ATIVIDADES FÍSICAS DA ACADEMIA DE SAÚDE DA MELHOR
IDADE, DAVID PONTES COSTA, NESTA CIDADE DE IPU-CE.
SOLICITA: A REVITALIZAÇÃO DO PAISAGISMO DA ACADEMIA DE
SAÚDE DAVID PONTES COSTA, IPU-CE. PROJETO DE INDICAÇÃO
Nº 41/2021 DA VEREADORA: SÔNIA PONTES. SOLICITA:
ASSEGURAR ÀS PESSOAS QUE TIVERAM COVID-19,



ACOMPANHAMENTO MÉDICO COM ESPECIALISTAS, TAIS COMO:
PNEUMOLOGISTA, CARDIOLOGISTA, FISIOTERAPEUTA E
NEFROLOGISTA; NESTE MUNICÍPIO DE IPU-CE. INDICA: INSTITUIR
O FORNECIMENTO DE ABSORVENTES HIGIÊNICOS DE FORMA
GRATUITA PARA AS MULHERES EM SITUAÇÃO DE
VULNERABILIDADE SOCIAL E AS ESTUDANTES DA REDE PÚBLICA
MUNICIPAL DE ENSINO; NESTE MUNICÍPIO DE IPU-CE. PROJETO
DE INDICAÇÃO Nº14/2021 DA VEREADORA: CONCEIÇÃO ARAÚJO.
SOLICITA: UM POSTE DE REDE PARA O FINAL DA RUA CREUSA
MARTINS, NO BAIRRO NOVA ALDEOTA NESTA CIDADE DE IPU-CE.
INDICA: QUE SEJA FEITA UMA REDE DE ESGOTO, NA RUA:
CREUSA MARTINS DA RESIDÊNCIA DO SR: ELMO ATÉ O FINAL DA
REFERIDA RUA. NO BAIRRO NOVA ALDEOTA DA CIDADE DE
IPU-CE. PROJETO DE INDICAÇÃO Nº61/2021 DO VEREADOR
FRANCISCO EDVAN (MONGA) SOLICITA: CONSTRUÇÃO,
IMPLEMENTAÇÃO E SINALIZAÇÃO DE PASSAGEM DE NÍVEL NA
VIA QUE DÁ ACESSO AO NOVO CENTRO ADMINISTRATIVO.
INDICA: MANUTENÇÃO DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA LOCALIDADE
DE SANTANA. SOLICITA: UM CENTRO DE EDUCAÇÃO INFANTIL
(CEI) PARA O DISTRITO DE FLORES. PROJETO DE INDICAÇÃO
Nº21/2021 DA VEREADORA MARIA OLINDA. SOLICITA: LIMPEZA,
ILUMINAÇÃO E AMPLIAÇÃO DO TERRENO DO CEMITÉRIO DO
DISTRITO DE FLORES. PROJETO DE INDICAÇÃO Nº01 DO
VEREADOR JORGE NOBRE. SOLICITA: UM TRANSPORTE
EXCLUSIVO (ÔNIBUS) PARA SERVIR A SECRETARIA DE CULTURA,
DESTE MUNICÍPIO DE IPU-CE. INDICA: QUE VIABILIZE ATRAVÉS
DOS PROFISSIONAIS DA MÚSICA SELECIONADOS PELOS
03(TRÊS) MAESTROS DA CIDADE, PARA MINISTRAR AULAS DE
MÚSICA NAS ESCOLAS PÚBLICAS EM PARCERIA COM A
SECRETARIA DE CULTURA DESTE MUNICÍPIO, VISTO QUE JÁ
ESTÁ NA LDB (LEI Nº 11.769- SANCIONADA EM 18 DE AGOSTO DE
2008); ONDE DETERMINA QUE A MÚSICA DEVE SER CONTEÚDO
OBRIGATÓRIO EM TODA EDUCAÇÃO BÁSICA. EMENDA: ART. 01
FICA O PODER EXECUTIVO AUTORIZADO A APLICAR O PISO
SALARIAL DO CARGO DE MAESTRO E SUB-MAESTRO DA BANDA
DE MÚSICA DE IPU-CE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PARA QUE
POSSAM DESENVOLVER SUAS ATIVIDADES COM DIGNIDADE NA



SECRETARIA DE CULTURA DESTE MUNICÍPIO. PARÁGRAFO
ÚNICO: O PISO SALARIAL A QUE REFERE O ART. 01 DEVERÁ SER
REAJUSTADO ANUALMENTE PELO MESMO ÍNDICE QUE FOR
REAJUSTADA A ASSISTÊNCIA FINANCEIRA COMPLEMENTAR
INSTITUÍDA PELA LEI Nº 13.708/2018. REQUERIMENTO DO
VEREADOR: HILTON BELÉM: SOLICITA: UMA AUDITORIA GERAL
NA AUTARQUIA MUNICIPAL, IPUPREV INSTITUTO DE
PREVIDÊNCIA PRÓPRIO DE IPU-CEARÁ, DESDE SUA INSTITUIÇÃO
(FUNÇÃO) ATÉ OS DIAS ATUAIS. TRAMITANDO: PROJETO DE LEI
LEGISLATIVO Nº19/2021 DA VEREADORA CONCEIÇÃO ARAÚJO.
EMENTA: DÁ-SE O NOME DA PRAÇA DO DISTRITO DE ABÍLIO
MARTINS DE ANTÔNIO SOARES DE AQUINO. (VULGO) ANTONIO
BENVINDO. CONTINUA TRAMITANDO O PROJETO DE LEI
LEGISLATIVO DO VEREADOR HILTON BELÉM Nº 004/2021:
EMENTA: DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO DISTRITO DE ENGENHO
DOS BELÉM E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. CONTINUA
TRAMITANDO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 14/2021. QUE
TRATA DA PADRONIZAÇÃO DAS CORES DA BANDEIRA DO NOSSO
MUNICÍPIO DE IPU CEARÁ, NOS PRÉDIOS E REPARTIÇÕES
PÚBLICAS MUNICIPAIS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. FEZ USO
DA TRIBUNA O VEREADOR JORGE NOBRE,DESEJOU UMA BOA
NOITE A TODOS. PARABENIZOU OS VEREADORES PELAS
INDICAÇÕES APRESENTADAS. FALOU DE SUAS INDICAÇÕES
DENTRE ELAS A PARCERIA DA SECRETARIA DE EDUCAÇÃO COM
A SECRETÁRIA DE CULTURA, DA IMPORTÂNCIA DA INCLUSÃO DA
MÚSICA NA EDUCAÇÃO BÁSICA. PEDIU QUE FOSSE COLOCADO O
VÍDEO DA BANDA DE MÚSICA DO NOSSO MUNICÍPIO NO SITE DA
PREFEITURA. FALOU QUE IRÁ FAZER UM OFICIO PEDINDO PARA
QUE SEJA NOMEADO UMA RUA COM O NOME DO MAESTRO
LÁZARO FREIRE. O VEREADOR CARLOS AMARANTE PEDIU UM
APARTE PARA DIZER QUE É MERECIDA ESSA HOMENAGEM AO
MAESTRO LÁZARO FREIRE. O VEREADOR MONGA PEDIU UM
APARTE PARA PARABENIZAR PELA ATITUDE DO VEREADOR
JORGE NOBRE EM QUE DÁ NOME A UMA RUA, A PESSOA QUE
TÃO BEM REPRESENTOU A CULTURA DE NOSSO MUNICÍPIO. A
VEREADORA SÔNIA PONTES PEDIU UM APARTE PARA TAMBÉM
PARABENIZAR O VEREADOR JORGE NOBRE PELOS PROJETOS



DE INDICAÇÕES APRESENTADOS, EM ESPECIAL O PROJETO QUE
SOLICITA UM TRANSPORTE PARA A SECRETÁRIA DE CULTURA, E
O PROJETO QUE HOMENAGEIA O SAUDOSO LÁZARO FREIRE.
DANDO CONTINUIDADE O VEREADOR JORGE NOBRE DISSE QUE
TRARÁ A ESTA CASA PROJETO ONDE TORNA PATRIMÔNIO
CULTURAL DE IPU AS MÚSICAS: FILHO AUSENTE ( CARLOS GIL)
HINO BLOCO DA MALA (MARCÍLIO LIMA) . O VEREADOR HILTON
BELÉM PEDIU UM APARTE PARA PARABENIZAR O VEREADOR
JORGE NOBRE PELAS EXCELENTES INDICAÇÕES. DANDO
CONTINUIDADE O VEREADOR JORGE NOBRE FINALIZOU
AGRADECENDO A TODOS. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR
IVAN MOREIRA. DESEJOU A TODOS UMA BOA NOITE. SAUDOU A
IMPRENSA, O PÚBLICO PRESENTE, SERVENTUÁRIOS E TODOS
QUE ACOMPANHAM PELAS REDES SOCIAIS. ASSOCIOU - SE A
TODOS OS PROJETOS DOS COLEGAS VEREADORES, EM
ESPECIAL O DO VEREADOR JORGE NOBRE DIRECIONADOS A
CULTURA. FALOU DE SEUS PROJETOS DE INDICAÇÕES, CITOU O
PROJETO Nº 019/2021 QUE SOLICITA A PERFURAÇÃO DE UM
POÇO PROFUNDO NO BAIRRO DOS PEREIROS, PRÓXIMO AO
POSTO SÃO PEDRO. O PROJETO DE Nº 20/2021 SOLICITA A
IMPLANTAÇÃO DO CALÇAMENTO EM PEDRA TOSCA NA RUA
VICENTE DE PAIVA. A VEREADORA ARLETE PEDIU UM APARTE E
ASSOCIOU-SE A INDICAÇÃO DO VEREADOR IVAN MOREIRA NO
QUE SE DIZ RESPEITO A PERFURAÇÃO DE UM POÇO PROFUNDO
NO BAIRRO PEREIROS E AS DEMAIS INDICAÇÕES.E QUE NA RUA
VICENTE DE PAIVA APRESENTOU HOJE NESTA CASA
SOLICITANDO A REVITALIZAÇÃO DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA DA
REFERIDA RUA. DANDO CONTINUIDADE O VEREADOR IVAN
MOREIRA AGRADECEU AS AÇÕES DA SECRETARIA DE SAÚDE
QUE SEGUE OS PROTOCOLOS E CONTINUA VACINANDO A
POPULAÇÃO. DESEJOU UM BOM FINAL DE SEMANAS A TODOS.
FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR EVALDO GOMES, DESEJOU
UMA BOA NOITE A TODOS. FALOU QUE TROUXE A ESTA CASA
DOIS PROJETOS DE INDICAÇÕES . DESTACOU O PRIMEIRO QUE
PEDE O ACESSO GRÁTIS À INTERNET NAS PRAÇAS DE IPU,
RESSALTANDO QUE MUITAS PESSOAS AINDA NÃO TEM ACESSO
A INTERNET. A VEREADORA ARLETE PEDIU UM APARTE E



PARABENIZOU O VEREADOR EVALDO GOMES PELA INICIATIVA EM
DISPONIBILIZAR O ACESSO GRÁTIS À INTERNET. DANDO
CONTINUIDADE O VEREADOR EVALDO GOMES FALOU SOBRE O
SEGUNDO PROJETO QUE SOLICITA A INCLUSÃO DO ENSINO DE
LIBRAS NAS ESCOLAS DO MUNICÍPIO, REFORÇANDO A
IMPORTÂNCIA DA INCLUSÃO . FEZ UMA RECLAMAÇÃO EM
DEFESA DOS DONOS DE RESTAURANTES DE NOSSA CIDADE, EM
RELAÇÃO A FISCALIZAÇÃO DA VIGILÂNCIA SANITÁRIA
CUMPRINDO O DECRETO, ONDE PROFISSIONAIS DA VIGILÂNCIA
SANITÁRIA ESTÃO AGINDO DE FORMA PARCIAL. PEDIU AO
PREFEITO JUNTAMENTE COM A VIGILÂNCIA SANITÁRIA QUE HAJA
UM BOM SENSO EM FISCALIZAR ESSES ESTABELECIMENTOS.
AGRADECEU A TODOS E DESEJOU UMA BOA SEMANA. FEZ USO
DA TRIBUNA O VEREADOR GLAIDSON MARTINS, DESEJOU UMA
BOA NOITE A TODOS. SAUDOU A MESA DIRETORA. ABRAÇOU OS
COLEGAS VEREADORES, INTERNAUTAS E IMPRENSA LOCAL.
ASSOCIOU - SE A TODOS OS PROJETOS DOS COLEGAS
VEREADORES, EM ESPECIAL OS PROJETOS DO VEREADOR
JORGE NOBRE DIRECIONADOS A CULTURA DE NOSSO
MUNICÍPIO. PARABENIZOU O VEREADOR EVALDO GOMES PELO
PROJETO ONDE SOLICITA A INTRODUÇÃO DO ENSINO DE LIBRAS
NAS ESCOLAS. SUGERIU QUE ESSE ENSINO DE LIBRAS SEJA
APLICADO NAS INSTITUIÇÕES DE NÍVEL SUPERIOR, É
NECESSÁRIO QUE FUTUROS PROFISSIONAIS ESTEJAM
PREPARADOS PARA ATENDER ESSAS PESSOAS COM
DEFICIÊNCIA AUDITIVA. O VEREADOR EVALDO GOMES PEDIU UM
APARTE PARA FALAR DA IMPORTÂNCIA DA INCLUSÃO, EM UMA
SOCIEDADE QUE MUITOS AINDA SE SENTEM EXCLUÍDOS POR
NÃO CONSEGUIREM EXPRESSAR O QUE SENTEM. DANDO
CONTINUIDADE O VEREADOR GLAIDSON MARTINS EXTERNOU
SEUS SENTIMENTOS A FAMÍLIA DO SENHOR LUIZ KIM. FALOU DE
SEU PROJETO ONDE PEDE MELHORIAS PARA O CEMITÉRIO DA
LOCALIDADE DE FLORES, COMO AMPLIAÇÃO, LIMPEZA E
ILUMINAÇÃO. FALOU QUE ESTEVE VISITANDO O HOSPITAL NA
ALA DA COVID, QUE SÓ HAVIA UM PACIENTE INTERNADO.
ALERTOU QUE DEVEMOS TER CUIDADO POIS O VÍRUS
CONTINUA, AGORA COM AS VARIANTES TEMOS QUE NOS



PROTEGER AINDA MAIS. PEDIU MAIS UMA VEZ A SENSIBILIDADE
DO GESTOR EM DISPONIBILIZAR OS TESTES RÁPIDOS EM
NOSSO MUNICÍPIO. AGRADECEU A TODOS. FEZ USO DA TRIBUNA
O VEREADOR CARLOS AMARANTE, DESEJOU BOA NOITE A
SENHORA PRESIDENTE, COLEGAS VEREADORES,
SERVENTUÁRIOS DESTA CASA E IMPRENSA. FEZ UMA ALUSÃO A
EXCELÊNCIA DOS PROJETOS DE INDICAÇÕES DOS COLEGAS
VEREADORES, E FICA EXTREMAMENTE ORGULHOSO DESSA
SINTONIA DE GRANDES VEREADORES, QUE FAZEM JUZ A ESTE
MOMENTO EM QUE O IPU ESTÁ VIVENDO. CITOU A DIFICULDADE
E A NECESSIDADE NO ESTUDO DE LIBRAS, E PARABENIZOU O
COLEGA EVALDO PELO DEVIDO PROJETO. FEZ RELEVÂNCIA AS
ESTRADAS DA REGIÃO DAS QUEBRADAS QUE ESTÃO SENDO
EXECUTADAS. SOLICITOU UMA EQUIPE DE RESTAURAÇÃO DA
PAVIMENTAÇÃO DAS RUAS NO DISTRITO DE VÁRZEA DO GILÓ.
ENCERROU DESEJANDO BOA NOITE A TODOS. FEZ USO DA
TRIBUNA O VEREADOR RAIMUNDO AMARO, DESEJOU UMA BOA
NOITE OS COLEGAS VEREADORES, RADIALISTAS E BLOGUEIROS.
DEIXOU SEUS SENTIMENTOS À FAMÍLIA DO EX VEREADOR LUIZ
KIM, E OS FAMILIARES DE DONA LUIZINHA DA REGIÃO DE
MARRUÁS. PEDIU QUE TODOS CONTINUEM SE CUIDANDO, POIS
O VÍRUS CONTINUA. PEDIU AO PREFEITO ROBÉRIO RUFINO QUE
AGILIZE A REFORMA DOS CAMPOS DE FUTEBOL. O VEREADOR
MONGA PEDIU UM APARTE E ASSOCIOU-SE A FALA DO
VEREADOR RAIMUNDO AMARO EM RELAÇÃO A REFORMA DOS
CAMPOS DE FUTEBOL. DANDO CONTINUIDADE O VEREADOR
RAIMUNDO AMARO PEDIU A MANUTENÇÃO DO CALÇAMENTO DO
DISTRITO DE FLORES, MARRUÁS E SÃO JOSÉ DO SERTÃO.
ASSOCIOU-SE AO PROJETO DO VEREADOR IVAN MOREIRA QUE
PEDE A PERFURAÇÃO DE UM POÇO PROFUNDO NO BAIRRO DOS
PEREIROS. COMENTOU SOBRE O PROJETO DO VEREADOR
GLAIDSON MARTINS QUE SOLICITA O AUMENTO DO CEMITÉRIO
NA LOCALIDADE DE FLORES. PARABENIZOU SUA MÃE QUE
ESTEVE ANIVERSARIANDO NA DATA DE ONTEM, E EM NOME
DELA PARABENIZA TODOS AS ANIVERSARIANTES DO DIA. FEZ
USO DA TRIBUNA A VEREADORA ARLETE MAURICÉIA, EM NOME
DA PRESIDENTE SAUDOU TODOS OS COLEGAS VEREADORES,



IMPRENSA LOCAL, SERVENTUÁRIOS E TODA POPULAÇÃO
IPUENSE. FALOU QUE ESTEVE VISITANDO ALGUMAS
COMUNIDADES DO MUNICÍPIO E CITOU DENTRE ELAS A
COMUNIDADE DE BONITO E AGRADECEU A TODOS PELA
ACOLHIDA. CITOU QUE O CALÇAMENTO DA REFERIDA
COMUNIDADE ESTÁ QUASE CONCLUÍDO E QUE A ESTRADA QUE
LIGA A SEDE AO BONITO ESTÁ EM ÓTIMAS CONDIÇÕES, E
APROVEITA PARA AGRADECER POR TAIS AÇÕES. CITOU QUE HÁ
NECESSIDADE DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA ATRAVÉS DE SUAS
SECRETARIAS SEJAM SENSÍVEIS ÀS REIVINDICAÇÕES DO
VEREADOR EM PROL DO POVO E DA MELHORIA DE VIDA DA
NOSSA POPULAÇÃO. FALOU QUE PRESENCIOU A CONCLUSÃO
DO ASFALTO DA VIA QUE LIGA SÃO JOÃO AO GUARANI.
APROVEITOU O ESPAÇO PARA PEDIR AO PREFEITO DE IPU QUE
MANDE RESTAURAR URGENTEMENTE O CALÇAMENTO DA VIA
PRINCIPAL DA LOCALIDADE DE BAIXA LARGA. AGRADECEU A
REVITALIZAÇÃO DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA DOS CAJUEIROS.
REITEROU O PEDIDO PARA RECUPERAR A ESTRADA DA
COMUNIDADE DE PIEDADE. FALOU SOBRE SEUS TRÊS
PROJETOS DE INDICAÇÕES, O PROJETO N° 71/2021 SOLICITA AO
PREFEITO DE IPU A INTERCESSÃO JUNTO A SECRETARIA DE
TRABALHO E DESENVOLVIMENTO SOCIAL, VISANDO A
IMPLANTAÇÃO NO MUNICÍPIO DE IPU DO ESPAÇO BRINQUEDO
CRECHE. O PROJETO N° 72/2021 SOLICITA ATRAVÉS DA
SECRETARIA DE SAÚDE A DISPONIBILIZAÇÃO DO CARRO
FUMACÊ PARA PULVERIZAÇÃO PARA OS BAIRROS E DISTRITOS
DO MUNICÍPIO DE IPU. PROJETO N° 73/2021 SOLICITA A
REVITALIZAÇÃO DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA DA RUA VICENTE DE
PAIVA DIAS NO BAIRRO BOA VISTA. DESEJOU A TODOS SAÚDE.
FEZ USO DA TRIBUNA A VEREADORA SÔNIA PONTES, SAUDOU A
PRESIDENTE E EM SEU NOME SAUDOU TODOS OS COLEGAS
VEREADORES, IMPRENSA, INTERNAUTAS, SERVIDORES E
POPULAÇÃO IPUENSE. FALOU SOBRE A GRANDE DIFICULDADE
DEVIDO A PANDEMIA COM MILHÕES DE VIDAS CEIFADAS, E QUE
APESAR DO AVANÇO DA VACINAÇÃO, NÃO PODE BAIXAR A
GUARDA. REITEROU SUA INDICAÇÃO N° 41/2021 SOLICITA A
SEGURAR PESSOAS QUE TIVERAM A COVID-19



ACOMPANHAMENTO MÉDICO COM ESPECIALISTAS TAIS COMO:
PNEUMOLOGISTAS,CARDIOLOGISTAS, FISIOTERAPEUTAS.
APRESENTOU TAMBÉM A INDICAÇÃO N° 43/2021 SOLICITA
INSTITUIR O FORNECIMENTO DE ABSORVENTES DE FORMA
GRATUITA PARA MULHERES EM SITUAÇÃO DE VULNERABILIDADE
SOCIAL E ESTUDANTES DA REDE PÚBLICA MUNICIPAL. O
VEREADOR EVALDO GOMES PEDIU UM APARTE PARA
PARABENIZAR A MESMA PELA INDICAÇÃO, QUE É DE SUMA
IMPORTÂNCIA, CITANDO QUE AS ADOLESCENTES CHEGAM A
FALTAR AULAS POR NÃO TER CONDIÇÕES DE COMPRAR. DANDO
CONTINUIDADE A VEREADORA SÔNIA PONTES, SENDO UM
ASSUNTO RELATIVO NO MUNDO TODO. SE REPORTOU AO DIA 8
DE AGOSTO SENDO ANIVERSÁRIO DE SEU PAI E DIA DOS PAIS.
AGRADECEU PELAS FELICITAÇÕES DESEJADAS PELO DIA DE
SEU ANIVERSÁRIO. ASSOCIOU – SE A TODAS AS INDICAÇÕES
DOS COLEGAS VEREADORES. FEZ USO DA TRIBUNA A
VEREADORA PRESIDENTE TIA OLINDA. DESEJOU UMA BOA
NOITE AOS COLEGAS VEREADORES, IMPRENSA, SERVIDORES
DESTA CASA, POPULAÇÃO IPUENSE E INTERNAUTAS. FALOU DE
SUA FELICIDADE EM VÊ OS VEREADORES COLOCANDO SEUS
PROJETOS, PROJETOS ESSES QUE SÓ CONTRIBUEM PARA O
BEM DA POPULAÇÃO IPUENSE. PARABENIZOU OS VEREADORES
PELOS PROJETOS DE INTRODUÇÃO NA GRADE CURRICULAR O
ENSINO DE MÚSICA E LIBRAS NAS ESCOLAS DE NOSSO
MUNICÍPIO, COMO TAMBÉM O PROJETO QUE SOLICITA O ACESSO
GRÁTIS À INTERNET NAS PRAÇAS DE NOSSA CIDADE. FALOU DE
SEU PROJETO ONDE PEDI UM ÔNIBUS PARA ATENDER AS
SECRETARIAS DE CULTURA E ASSISTÊNCIA SOCIAL. O
VEREADOR JORGE NOBRE UM APARTE PARA FALAR QUE FOI
UMA IDEAL EXCELENTE PEDIR ESSE ÔNIBUS PARA ATENDER
ESSAS DUAS SECRETÁRIAS,POIS ASSIM FICA MAIS FÁCIL SE
CONCRETIZAR. DANDO CONTINUIDADE A VEREADORA TIA
OLINDA FALOU DO MAESTRO LÁZARO FREIRE E EM NOME DE
SUA FILHO FABIA FREIRE ABRAÇA TODA FAMÍLIA LITERÁRIA.
FALOU QUE ESTEVE COM O SECRETÁRIO DE SAÚDE TIÃO
RUFINO, E QUE JÁ PEDIU O RETORNO DA ACADEMIA DA SAÚDE,
CUMPRINDO TODOS OS PROTOCOLOS. PEDIU QUE AS PESSOAS



CONTINUEM SE CUIDANDO. SOLICITOU QUE SEJA FEITO UM
QUEBRA-MOLAS PRÓXIMO AO GINÁSIO ABDORAL TIMBÓ.
DESEJOU UMA BOA NOITE ÀS FAMÍLIAS IPUENSES. FEZ USO DA
TRIBUNA A VEREADORA CONCEIÇÃO ARAÚJO. DESEJOU UMA
BOA NOITE A TODOS, EM NOME DA SENHORA PRESIDENTE
CUMPRIMENTOU TODOS OS VEREADORES, IMPRENSA IPUENSE,
BLOGUEIROS, SERVENTUÁRIOS DESTA CASA LEGISLATIVA E
TODOS OS IPUENSES. ASSOCIOU-SE A TODOS OS PROJETOS
DOS COLEGAS VEREADORES, EM ESPECIAL A INDICAÇÃO DO
VEREADOR JORGE NOBRE VOLTADOS PARA A SECRETARIA DE
CULTURA, POIS MUITOS QUE PASSARAM POR ESSA SECRETARIA
ALMEJAM O DESENVOLVIMENTO DA MESMA. PARABENIZOU O
VEREADOR EVALDO GOMES PELO PROJETO DE ACESSO A
INTERNET GRÁTIS NAS PRAÇAS E A INCLUSÃO DO ENSINO DE
LIBRAS NAS ESCOLAS. FALOU QUE APRESENTOU TRÊS
PROJETOS, O PROJETO Nº 14/2021 SOLICITA UM POSTE DE REDE
PARA O FINAL DA RUA CREUZA MARTINS NO BAIRRO ALDEOTA. O
PROJETO Nº 15/2021 QUE SOLICITA QUE SEJA FEITO UMA REDE
DE ESGOTO NA RUA CREUZA MARTINS DA RESIDÊNCIA DO
SENHOR ELTON ATÉ O FINAL DA REFERIDA RUA. PROJETO DE Nº
19/2021 QUE DÁ NOME DA PRAÇA DE ABÍLIO MARTINS DE
ANTÔNIO SOARES DE AQUINO. A MESMA FOI PROCURADA PELO
SEU AMIGO EVANDRO BEM-VINDO QUE LHE FEZ ESSE PEDIDO.
DESEJOU UMA SEMANA ABENÇOADA A TODOS. FEZ USO DA
TRIBUNA O VEREADOR MONGA, DESEJOU BOA NOITE A TODOS
EM NOME DA SENHORA PRESIDENTE. ASSOCIOU – SE A TODOS
OS PROJETOS DE INDICAÇÕES DOS COLEGAS VEREADORES.
PARABENIZOU A VEREADORA CONCEIÇÃO ARAÚJO POR
CONCEDER O NOME DA PRAÇA DE ABÍLIO MARTINS A GRANDE
PESSOA DE ANTONIO BENVINDO E ANTECIPAR SEU VOTO
FAVORÁVEL. FALOU DE SEUS PROJETOS, A VIA DE ACESSO AO
CENTRO ADMINISTRATIVO NO BAIRRO LAGOA QUE TAMBÉM DÁ
ACESSO AO CAMPO DE FUTEBOL, FALOU TAMBÉM SOBRE A
MANUTENÇÃO DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA COMUNIDADE DE
SANTANA. O VEREADOR RAIMUNDO AMARO PEDIU UM APARTE
PARA REFORÇAR SOBRE A ILUMINAÇÃO PÚBLICA QUE ELES
DEMORAM PARA RETORNAR NAS MANUTENÇÕES. A VEREADORA



SÔNIA PONTES PEDIU UM APARTE PARA FALAR DA ILUMINAÇÃO
PÚBLICA NA COMUNIDADE DE SANTANA. DANDO CONTINUIDADE
O VEREADOR MONGA, FALOU SOBRE O OUTRO PROJETO QUE
SOLICITA A EXECUÇÃO DE UM CENTRO DE EDUCAÇÃO INFANTIL
PARA O DISTRITO DE FLORES. REFORÇOU MAIS UMA VEZ O
PEDIDO DO CARRO PARA MANUTENÇÃO DAS LÂMPADAS NAS
COMUNIDADES. SE REPORTOU AO ANIVERSÁRIO DE SUA
ESPOSA, FRANCISCA E DEIXOU SUAS FELICITAÇÕES A MESMA.
ENCERROU ABRAÇANDO A TODOS OS INTERNAUTAS. FEZ USO
DA TRIBUNA O VEREADOR HILTON BELÉM. DESEJOU UMA BOA
NOITE A TODOS. SAUDOU A MESA DIRETORA NA PESSOA DA
PRESIDENTE OLINDA MARTINS. SAUDOU A BANCADA DE
SITUAÇÃO E DE OPOSIÇÃO, IMPRENSA LOCAL E TODOS
AQUELES QUE ACOMPANHAM PELAS REDES SOCIAIS. SOLICITOU
DA PRESIDENTE QUE VEJA O REGIMENTO INTERNO DA CÂMARA
NO QUE REFERE AO TEMPO DE FALA, POIS EXISTE O PRIMEIRO E
O SEGUNDO EXPEDIENTE. SOLICITOU DA SECRETARIA DE
OBRAS QUANDO FOREM FAZER AS ESTRADAS DE PIAU E RIACHO
DA CRUZ QUE FAÇA TAMBÉM A ESTRADA DE SÍTIO NOVO, OLHO
D'ÁGUA VELHO E SANTA LUZIA. ESSAS ESTRADAS PRECISAM
REGULARMENTE DE MANUTENÇÃO. FALOU SOBRE A
ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA COMUNIDADE DE OLHO D'ÁGUA
VELHO, MUITAS PESSOAS NÃO POSSUEM ILUMINAÇÃO PÚBLICA,
MAS TODO MÊS É COBRADO ESSA TAXA EM SUAS CONTAS.
PEDIU QUE SEJA FEITO A REPOSIÇÃO DAS LÂMPADAS
QUEIMADAS E QUE SEJA COLOCADO ILUMINAÇÃO PÚBLICA NAS
CASAS QUE NÃO TEM. FALOU SOBRE A SITUAÇÃO DA PASSAGEM
MOLHADA DO RIACHO DA PAPAGONHA. PEDIU QUE SEJA
CONTRATADO UM DENTISTA PARA ATENDER AS COMUNIDADE
MANUINO DE CIMA E MANUINO DE BAIXO E VACA BRAVA.
COBROU MAIS UMA VEZ À RECUPERAÇÃO DAS RUAS MARIA
LOPES, RUA GONÇALO LOPES, RUA MARIA ALVES RODRIGUES.
FALANDO DO SEU PROJETO DA CRIAÇÃO DE UM CONSELHO DE
EMPREGO E RENDA. FINALIZOU FALANDO DO SEU
REQUERIMENTO QUE SOLICITA UMA AUDITORIA GERAL NA
AUTARQUIA MUNICIPAL, IPUPREV DESDE A SUA INSTITUIÇÃO
(FUNÇÃO) ATÉ OS DIAS ATUAIS. FEZ USO DA TRIBUNA O



VEREADOR EDUARDO XIMENES. DESEJOU UMA BOA NOITE A
TODOS. SAUDOU TODOS OS COLEGAS VEREADORES,
INTERNAUTAS E IMPRENSA IPUENSE. ASSOCIOU-SE A TODAS AS
INDICAÇÕES DOS COLEGAS VEREADORES, E PARABENIZOU
TODOS PELAS INDICAÇÕES, EM ESPECIAL AS INDICAÇÕES DA
VEREADORA SÔNIA PONTES E DO VEREADOR EVALDO GOMES.
COMO TAMBÉM A INDICAÇÃO DO VEREADOR JORGE NOBRE.
FALOU QUE ESTAVA ANDANDO NA REGIÃO DA SERRA E DO
SERTÃO. PEDIU A PAVIMENTAÇÃO DO PEQUENO TRECHO EM
BAIXA LARGA. FALOU DE SEU PROJETO ONDE PEDE A REFORMA
DAS ESCOLAS O MAIS RÁPIDO POSSÍVEL NESSE RETORNA ÀS
AULAS. O VEREADOR EVALDO GOMES PARABENIZOU O
VEREADOR EDUARDO XIMENES PELO SEU EXCELENTE
TRABALHO. FALOU QUE JÁ ENTROU EM CONTATO COM O
PREFEITO SOBRE A SITUAÇÃO DA PASSAGEM MOLHADA DO
RIACHO DA E PREFEITO DISSE QUE IRÁ COBRAR DA EMPRESA
QUE OS ENGENHEIROS FIZESSEM O REPARO. DANDO
CONTINUIDADE O VEREADOR EDUARDO XIMENES PARABENIZOU
O VEREADOR JORGE NOBRE POR LEMBRAR DO MAESTRO
LÁZARO. LEVOU SEUS SENTIMENTOS A FAMÍLIA DE SEU AMIGO
LUIZ KIM PELA PERDA DE SEU GRANDE AMIGO JANETO. O
VEREADOR RAIMUNDO AMARO PEDIU UM APARTE E FALOU
TAMBÉM SOBRE A SITUAÇÃO DO RIACHO DA PATAGÔNIA E
RIACHO JATOBÁ. DANDO CONTINUIDADE O VEREADOR EDUARDO
XIMENES PARABENIZOU TODOS OS PROFISSIONAIS DA SAÚDE.
AGRADECEU A TODOS E DESEJOU UMA ÓTIMA SEMANA. NADA
MAIS HAVENDO A TRATAR EM NOME DE DEUS DECLARO
ENCERRADO OS TRABALHOS DO DIA. EU, MARIA DA CONCEIÇÃO
ARAÚJO LEITE AMARAL LAVREI E ASSINEI A PRESENTE ATA EM
17 DE AGOSTO DE 2021.


